
74 NR. 6 • 2021

Frankrike og USA signerte avtale 
om informasjonsutveksling

25. august signerte Frankrike og USA 
et tillegg til skatteavtalen mellom lan-
dene om spontan informasjonsutveks-
ling. Tillegget har som formål å øke 
åpenheten i internasjonal beskatning 
og forbedre tilgangen for deres respek-
tive skattemyndigheter til informasjon 
om global allokering av inntekt. Skat-
temyndighetene ønsker å tilrettelegge 
for utveksling av land-for-land-rappor-
ter, likevel begrenset av skatteavtalens 
bestemmelser om konfidensialitet og 
begrenset bruk av utvekslet informa-
sjon.

Argentina godkjenner 
trygdeavtaler med Israel og Korea

19. august ble en trygdeavtale mellom 
Argentina og Israel, og mellom Argen-
tina og Korea, godkjent i det argentin-

ske senatet. Trygdeavtalene ble frem-
forhandlet mellom partene i 2017 og 
2018.

Russland: avklaring om fradrag 
for kostnader til forskning og 
utvikling

Det russiske finansdepartementet har 
kommet med en avklaring angående 
fradrag for kostnader til forskning og 
utvikling. Slike kostnader kan fradrags-
føres i skatterapporteringsåret når 
forskningen eller utviklingen er ferdig. 
Det er også mulig å fradragsføre slike 
kostnader gjennom avskrivning på 
immaterielle eiendeler. Kostnadene 
skal i så tilfelle multipliseres med 1,5. 
Ved bruk av denne koeffisienten skal 
det sendes inn en rapport om gjen-
nomførte prosjekter (eller individuelle 
faser av slike) sammen med skattemel-
dingen for den relevante skatterappor-
teringsperioden, eller sendes inn infor-
masjon gjennom et eget, statlig system. 

Russland: foreslår unntak fra 
eiendomsbeskatning for store 
familier

24. august ble det sendt ut et forslag til 
det russiske parlamentet om unntak fra 
eiendomsskatt. Det er foreslått at unn-
taket kommer til anvendelse for fami-
lier som eier egen eiendom, som har 
minst tre barn under 18 år som er øko-
nomisk avhengige av foreldrene, og at 
eiendommen ikke er benyttet i virk-
somheten til skattyteren. Et lignende 
unntak gjelder allerede på jordbeskat-
ning. 

Ukraina: Foreslår endringer i 
informasjonsplikt om reelle 
rettighetshavere

20. juli ble det fremlagt forslag for det 
ukrainske parlamentet om at selskaper 
eller innretninger der individer er reelle 
rettighetshavere ikke behøver å frem-
legge informasjon om de reelle rettig-
hetshaverne. 

I tillegg ble det foreslått at slike indivi-
der ved registrering av endringer i sel-
skapet eller innretningen ikke behøver 

å fremlegge annet enn en notarialbe-
kreftet kopi av sin ID. 

Til slutt ble det foreslått å utvide fris-
ten for å rapportere om reelle rettig-
hetshavere og eierstruktur fra 10. okto-
ber 2021 til 10. oktober 2022. 

EU-dom om fast etablering ved 
utleie av fast eiendom 

3. juni 2021 avsa EU-domstolen dom i 
Titanium Ltd.-saken (C-931/19). 
Saken gjaldt spørsmålet om utleie av 
fast eiendom i en medlemsstat kan 
kvalifisere som fast etablering for 
momsformål for skattyter i en annen 
medlemsstat. I dommen fastslår EU-
domstolen at egne lokalt ansatte på 
stedet er en forutsetning for fast etable-
ring for momsformål. 

Belgia: Nye regler for 
sikkerhetsstillelse ved 
MVA-representasjon 

Fra 1. oktober 2021 vil det gjelde nye 
regler for beregning av garantibeløp 
(sikkerhetsstillelse) for at merverdiav-
gift blir beregnet og betalt ved MVA-
representasjon for utenlandske selska-
per i Belgia. Kravet vil fra dette tids-
punktet endres fra 25 % av årlig utgå-
ende mva (uten hensyn til inngående 
mva-fradrag) til 10 % av årlig skyldig 
mva (hensyntatt fradrag for inngående 
mva). Hittil har belgiske skattemyndig-
heter også hatt mulighet til å kreve en 
lavere eller høyere sikkerhetsstillelse 
innenfor en praksis på minst 7 500 
euro og maks 500 000 euro, hvor det 
etter de nye reglene blir en lovfestet 
nedre og øvre grense på henholdsvis  
7 500 euro og en million euro. 
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